

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 推广建设电子商务特色村 促进电商企业做大做强

# 荥阳农产品依网走天下

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)电脑接单、货品清点、装箱贴签、装车发货……昨天,荥阳地特产老板车乘风正在忙碌着备货发货,小米、柿饼、石榴等特色农产品经过他的手发往全国各地。

不单单是这一家店,像车乘风这样做农产品电商的创业青年在荥阳还有一大批。他们运用互联网经营荥阳的特色农产品,解决了困扰农业种植户多年的销路难问题。

荥阳是传统农业大县,拥有河阴石榴、荥阳柿子、黄河鲤鱼、广武大葱等4个国家地理标志保护产品。荥阳还是

“中国石榴之乡”、国家绿色农业示范区建设单位、国家荥阳现代渔业示范区、全国奶山羊生产基地县、河南省农业标准化生产示范县(市)、河南省畜牧强县和重工业县。

近年来,荥阳大力发展“互联网+农产品”电商工作模式,政府引导、企业运作、产销对接、平台销售,荥阳农产品迅速由生产导向转向消费导向,在继续推进大规模的同时,快速向标准化、品牌化、高端化、产业融合发展方向发展。

河阴石榴以知名度高、品质优、价格高、耐储存、包装运输方便等优势,成为荥阳市农村电子商务的标志性品牌

产品。仅高村乡刘沟村一个村从事网店经营的农户就有103户,直接从事网店经营的人员164人,网店销售额超200万元的有1户,100万元~200万元的有3户;全村网店销售量占总销量67.2%、占总收入75.2%。

像刘沟村一样,荥阳近年来催生出一大批电子商务企业和电子商务特色村。高村乡刘沟村、官峪村、枣树沟村,广武镇北陈沟村、王顶村、寨峪村等开办网店数量达到当地家庭户总数的15%以上,电子商务年交易额在1000万元以上,成为远近闻名的电子商务特色小镇。河阴石榴种植农户在京东、淘宝、微

信等平台开设网店320余家,网上销售率达60%以上,销售额达5.3亿元。至今,荥阳市累计完成省级电子商务企业认定42家,创建“省级电子商务示范企业”10家,推荐12家企业纳入2018年度跨境电商电子商务综合试验区项目。

不仅如此,荥阳先后成立了河阴石榴林果产业创新创业中心、农管家·新格林智慧农业星创天地、新格林(河南)微商联盟、荥阳市新型农业产业联盟等创新创业组织,整合共享原料采购、供货渠道、管理信息、快递公司等有效资源,有效促进电商企业做大做强。

# 金水区10万师生去年平均每人阅读10本书

本报讯(记者 赵文静)记者昨日获悉,金水区教体局举行“三个一”阅读工程年度盛典活动,为2018年在阅读工程开展中表现优秀的单位和个人颁奖。

活动分阅读工程有形成果展和颁奖活动两大部分。颁发了年度优秀校园阅读中心(校园书吧)、优秀校园阅读推广平台、优秀阅读类课程、优秀阅读评价方式、年度最美读书人的师生和家庭等奖项。

“三个一”阅读工程是金水区教体局持续开展的重点项目。2018年以来,金水区共组织开展4期区级层面的阅读交流活动。目前,全区共建设现代化的阅读中心(阅读书吧)35个,自主开发阅读课程48门,创建有影响力的阅读推广平台24个,开展特色阅读文化活动50个。全区65所区属学校,103345名师生、5151名教师,平均每位师生一年阅读10本书。

# 二七区青少年安全教育项目启动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邱晔)二七区“安全过冬、温暖过年”关爱青少年冬日行暨“少年居安记”青少年安全教育项目启动仪式日前举行。项目将通过走进社区和学校开展形式多样的主题安全教育活动,提高青少年的安全意识和自我保护意识。

“少年居安记”青少年安全教育项目由共青团郑州市委、共青团二七区委主办。在活动现场,社会组织及项目安全教育宣传员进行了授旗仪式和聘书授予仪式,社会组织代表发出倡议:青少年提高自我保护意识的同时,也需要全社会营造有利于青少年成长的社会环境,社会组织要在共青团郑州市委、共青团二七区委及二七区社会组织双服务发展中心的支持下,通过丰富多彩、形式多样的主题安全活动,在寓教于乐的过程中,为辖区青

少年安全保驾护航。沐芳社工、汇爱社工、阳光助残服务中心及暖心志愿服务站搭建了形式多样、各具特色的主题安全教育展台,吸引了参会青少年体验不同安全教育项目,丰富自我安全知识。各个展台上内容丰富,涉及心理小测试、食品药品安全、消防安全、宠物安全、视力安全等。

据了解,此次二七区“少年居安记”青少年安全教育项目为期一年,项目涵盖居家安全、食品药品安全、急救培训、防骗及自救、公共交通安全、自然灾害、校园暴力防范、青春期心理疏导及网络安全教育等10个方面,其间社会组织将深入学校社区开展一系列的青少年安全教育活动,使青少年掌握在面临危险和伤害时自我保护、自我救助的办法,探索青少年安全教育的新路子。

# 时令蔬菜供大于求 价格持续低位运行

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,本周我省主要食品价格继续保持稳定态势,主要蔬菜价格季节性波动,大白菜、白萝卜等时令蔬菜因总体供大于求,价格持续低位运行,随着气温降低,蛋鸡产蛋量减少,本周鸡蛋价格小幅上涨。

主要粮油市场价格基本稳定。据监测,1月11日,小麦、玉米、标准粉、特一粉、粳米、挂面全省平均价格每500克分别为1.17元、0.91元、1.91元、2.17元、2.76元、3.31元,价格全部与上周持平。

主要蔬菜价格季节性波动。大白菜、上海青、青椒、黄瓜、西

红柿、白萝卜、茄子、大蒜、芹菜、胡萝卜、土豆全省平均价格每500克分别为0.51元、2.94元、2.93元、3.19元、3.63元、0.56元、3.29元、2.91元、1.56元、1.86元、2.03元。与上周比,5升5降1平,上海青、青椒、茄子、胡萝卜、土豆涨幅上涨,白萝卜价格持平。

据监测,1月11日,鸡蛋全省平均价格每500克为4.48元,比上周上涨2.52%。生猪全省平均价格每500克为5.74元,与上周基本持平。同日,猪肉精瘦肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉全省平均价格每500克分别为13.24元、11.03元、31.35元、35.48元、7.51元,价格小幅波动。



# 品少林五行粥 感受传统文化

本报讯(记者 李晓光 通讯员 淑霞文)“腊八粥不是一碗简单的粥,它是咱们中国的传统文化,今天来少林寺就是感受传统文化和少林文化!”1月13日是中国农历腊月初八。清晨7时,天刚刚亮,等候喝粥的市、游客排起了长长的队伍,等候品尝“少林五行粥”,品尝浓厚的中国传统文化、民俗文化……

据少林寺释延儒法师介绍,凌晨3点,少林寺后厨就开始熬制少林五行腊八粥,其中除了五行豆外,还有20余种辅料。少林寺少林药局的师父严格按照祖传古例,制出了“少林五行腊八粥”。经过数个小时文武火熬粥,

不仅香甜美味,更能滋补身心、强身健体。

腊八节在我国古代,一直都是用来祭祀祖先和神灵,祈求丰收和吉祥的节日。是我国传统节日,也是佛教的一个重要节日“成道节”。

2008年以来,少林寺一直坚持腊八施粥的活动。通过施粥活动,弘扬传统文化。

“我已经连续九年喝少林五行腊八粥了。就是过来沾沾喜气,祈福五谷丰登,感恩风调雨顺,祝愿我们伟大的祖国更加繁荣昌盛!”早上6时就来少林寺的义工刘先生激动地对记者说。

# 天冷粥热人心暖

本报记者 党贺喜 通讯员 李聪聪

腊八节,年年过,如何过得有新意?花园路街道通信花园社区21名志愿者组成服务队,操办了一场“长者同乐食屋”,让四邻八舍实现了大团圆。

21名志愿者团队从周六一大早就开始在社区忙活开了——100多斤面粉要变成油卷,还要准备200多个茶鸡蛋,几百碗八宝粥,不忙能行吗?发面揉馒头

的,淘米捡豆的,还有洗鸡蛋煮茶叶蛋的,大家按照分工井井有条地干着各自的活儿。

昨日早上7点不到,邻里活动中心就熙熙攘攘,挤满了前来聚会过腊八节的居民们。在欢快的《喜洋洋》《幸福年》乐曲声中,无论男女老少,每人一个五香茶叶蛋、一个油卷、一碗热气腾腾的八宝粥,邻居们围坐在一起边吃边聊,好不温馨。



昨日,二七区大学路街道康桥华城社区党支部联合康桥物业共同举办了“汇千家米 熬幸福粥 暖万人心”为主题的腊八节粥粥志愿服务。共计30余辆饱暖的腊八粥,被志愿者发放到辖区保安、环卫工、老人孩子、过往的路人手中。本报记者 刘伟平 摄



1月13日,林山寨街道碧沙岗社区党委联合郑州市考古院、邮电部设计院等辖区共建单位,举办“情暖环卫 共献爱心”腊八节熬粥活动,感谢广大一线环卫工人。本报记者 孙志刚 摄

# 熬幸福粥 汇温暖情

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李绍文)腊八到后就是年。昨日上午,二七区升龙社区联合恩夕社工共同举办“熬幸福粥,汇温暖情”活动,邀请来自辖区的志愿者代表、老教师、老党员及残疾人家庭等其乐融融共同欢度腊八节。

活动中,辖区老教师、老党员为大家温情讲述腊八节的由来,场面温馨令人动容。志愿者用各种食材做出的主题“豆”贴画,饱含了对节日的祝福。关于腊八的诗词朗诵,更是将现场氛围推向高潮。



# 航空港区卢家村有了专业合作社

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘瑞菊)昨日,郑州航空港区冯堂办事处腾辉专业合作社揭牌仪式在冯堂办事处卢家村举行。这也是航空港区首个由驻村工作队牵头筹建的农民专业合作社。

郑州市城市管理局驻卢家村工作队通过入户走访,广泛调研,摸清了村情民情,立足该村及周边地区手工红薯粉条、花生油等农产品的传统生产工艺,多方考察学习,最终决定成立腾辉农民专业合作社,依托现代化电商销售理念和销售平台,为卢家村群众创收提供新渠道。合作社注册资金两万元,吸纳社员56人,通过与华南城电商产业园、河南省网络营销协会等多家电商平台对接合作,腾辉专业合作社广拓销售渠道,已经接到红薯粉条订单5500斤,花生油3200斤,还有各类土特产900余斤,帮助群众获利10多万元。

中牟老太身无分文赴郑寻亲,坐了免费大巴还吃上了热乎饭

# 感谢一路好心人

寒冬腊月,中牟一位七旬老人离家出走后在郑州感受到了温暖,身无分文又不识字的她坐上了免费的大巴,还收到热心路人给的20元现金,最后在金水区巡防队员的帮助下找到了弟弟的家。

昨日上午8时许,金水区南阳路巡防中队队员杨永建、杨中云、王金堂巡逻到沙口路二环路附近时,看见一位老太太正在路边哭泣,立即上前询问。原来,前天上午,70岁的刘老太太与老伴因琐事发生矛盾,被脾气暴躁的老伴打了几巴掌,她感到委屈就

趁着家人不注意,离开了家搭上来郑州的汽车。

刘老太太想到郑州寻找弟弟诉苦,但出门匆忙一分钱也没有带,长途车司机了解情况后让她免费坐上了车,但老人一下车就便睡着了。七八年前曾到弟弟家来过,只知道弟弟家在沙口路一所小学附近。老人不认识字,没有手机,不知道子女的电话,还弄丢了写有弟弟电话号码的纸条,她伤心地一路走一路问,来到沙口路时已经夜幕低垂,饿了一天的她收到一位好心人给的20元现金。当

晚,老人在沙口路立交桥下蹲着过夜,冷了就站起来走走,熬到天亮才遇到热心的巡防队员,吃上了巡防队员买来的早点。

巡防队员根据老人提供的信息,带着老人在沙口路小学附近的几个小区寻找,看到汉飞金沙国际小区时,老人说“有点像”,又凭着记忆找到小区6号楼。保洁员确定刘老太太弟弟一家住在6号楼,并帮助联系老人的侄媳妇,刘老太太终于来到了弟弟家。

本报记者 郑磊 通讯员 田书峰



昨日,惠济区直机关党建第七协作组在迎宾路街道开元社区组织社区党员、居民群众开展“不忘初心,冬日送福”主题党日活动,为居民送上亲手制作的祝福礼包。本报记者 梁月琳 摄

# 温暖郑州·身边好人